

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРИАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й

(2321) Воскресенье, 20 апреля 1958 г. Цена 15 коп

Благоустройство города — дело рук жителей города

6 апреля состоялась VII сессия Сланцевского городского совета депутатов трудящихся. Она рассмотрела вопрос о благоустройстве города. Очень важный, своевременно вынесенный на обсуждение общественности вопрос!

Наступила весна. И надо, чтобы по-весеннему — свежо и активно выглядел наш город. И почему депутаты городского Совета, руководители предприятий, общественных организаций, выступая на сессии, говорили о многих нерешенных вопросах в этом важном деле. Речь шла прежде всего о том, как жители Сланцев видят свой патриотический долг, как они участвуют в благоустройстве родного города. И в самом деле, разве не от нас, сланцевчан, зависит и порядок в жилых кварталах, на территориях, прилегающих к домам, у самих домов? Разве не мы с вами являемся прямыми виновниками того, что весна обнажила сейчас во многих местах неприглядную картину. Не будем долго искать фактов. Зайдемте в любой квартал г. Сланцы. Вот территория у домов, расположенных по улицам имени Ленина, Кирова, Чкалова, Грибоедова... Она захламлена бесхозяйственно сваленными дровами, мусором, навесом, различными нечистотами. Так почему же, спрашивается, мы медлим, не наводим порядка, как говорят, в своем доме?!

Слов нет, многие работы по благоустройству города связаны с капитальными затратами. И они, конечно, будут выполняться застройщиками города, а также предприятиями. Государство щедро отпускает средства на это. В своем докладе на сессии председатель постоянной комиссии городского Совета по благоустройству депутат тов. Немчинова указывала, например, что в этом году газосланцевский завод, трест «Ленинградсланец», строительный трест № 31, предприятия местной промышленности должны вложить в благоустройство города в общей сумме около 3 миллионов рублей. В своем решении сессия горсовета потребовала от руководителей этих предприятий и трестов, чтобы они обеспечили безусловное выполнение плана благоустройства, похозяйски расходовали средства за счет их предусмотренно выполнить в этом году большие

работы по водоснабжению города, канализации, уличному освещению, газификации и теплофикации квартир, строительству дорог, тротуаров, штакетных заборов, покраске фасадов домов и многие другие. В частности, сессия горсовета обязала руководителей газосланцевского завода и треста «Ленинградсланец» обеспечить также строительство дороги к новому железнодорожному вокзалу и моста через речку Кушолку не позднее августа с. г.

Вместе с тем в плане благоустройства намечены большие работы, которые предстоит выполнить силами населения. Эти работы связаны в основном с наведением порядка и культуры в городе. И выполнить их можно только при активном участии самих трудящихся, квартиросъемщиков, домохозяйек, комсомольцев и молодежи, пионеров и школьников. Эти работы необходимо начинать сейчас, немедленно. Прежде всего следует произвести весеннюю очистку территорий жилых кварталов, дворов, подъездов, территорий предприятий, учреждений, школ.

Почетная задача каждого молодого и пожилого жителя нашего города — принять активное участие в озеленении города. Решением сессии намечено посадить ныне на улицах, площадях, в скверах, жилых кварталах, на территориях предприятий и учреждений более 10 тысяч деревьев и декоративных кустов, а также посадить и вырастить 179 тысяч различных цветов. Кроме того, намечено заложить коллективный сад на 25 гектарах и сквер на всей площади правого берега реки Плюсы от моста до речного вокзала.

Выполнение плана благоустройства города в срок явится значительным вкладом в дело дальнейшего улучшения бытового и культурного обслуживания населения. Вот почему партийные, профсоюзные, комсомольские руководители, хозяйственники, работники жилищно-коммунальных отделов обязаны возглавить работы по благоустройству города. Душой проведения их должны быть депутаты городского Совета, каждый в своем избирательном округе.

Выходите, товарищи сланцевчане, на благоустройство города! Своими руками превратим его в город-сад!

Пробный выезд

ЕФИМОВСКИЙ. Раннее утро. Ногами похрустывают льдинки, за рычаги плугов взялись ларцы. Сельщики устроились на телегах, груженных семенами. Вперед за ними потянулись борова... Иде-то загудел трактор. Первую борозду проложил м-

лодой пахарь С. Саблин. В поле состоялся смотр готовности колхоза «Звезда» к весеннему севу. Результаты оказались отрядными. Семена, инвентарь, техника, тягло — все готово!

Пробные выезды провели также колхозы «Смена», «Красная речка» и другие. (ЛенТАСС)

ОБЛАСТНОЙ СЛЕТ рабочих и сельских корреспондентов

17 апреля в Доме культуры пищевой промышленности состоялся областной слет рабочих и сельских корреспондентов, созданный ленинградским областным и городским комитетами КПСС. На слете присутствовали также редакторы, члены редколлегии и сотрудники ленинградских, областных, городских, районных, многотиражных и стенных газет, корреспонденты центральных газет, работники радио, Ленинградского отделения ТАСС, телевидения, полиграфии и издательств.

Слет открыл заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС Б. А. Покровский.

С огромным воодушевлением в почетный президиум был избран Президиум ЦК КПСС.

Участники слета заслушали доклады редакторов газет: «Ленинградская правда» — М. С. Куртынина и «Вечерний Ленинград» — Г. Ф. Кондрашева о творческих планах и массовой работе редакций.

После докладов на слете выступили рабочие и сельские корреспонденты. Они делились опытом, высказывали ценные предложения и критические замечания, направленные на улучшение деятельности газет.

На страницах нашей многотиражной газеты «Коммунист», — сказал раторщик завода «Большевик» Герой Социалистического Труда Н. Ф. Добышев, — выступают рабочие-новаторы, инженеры, техники. Они рассказывают о своих приемах труда, различных новшествах, делают их достоянием всех производителей. Выступления наших рабочих корреспондентов влияют на улучшение производственной деятельности завода.

Тов. Добышев привел такой пример. На предприятии отставало производство фасонного литья. Был проведен рабкоровский рейд. По его итогам в цехе состоялось совещание. Через день появился приказ директора, направленный на ликвидацию вскрытых недостатков. Теперь они устранены, повысилось качество работы литейщиков.

Внимательно слушали участники слета выступление селькора газеты «Красная звезда», Приозерского района, председателя колхоза имени Кирова тридцатитысячника А. К. Пруднинова.

— Когда в 1955 году, — сказал т. Прудников, — я пришел в колхоз, хозяйство было запущено, в артельном кассе не имелось денег. На скотных дворах вода подавалась вручную, освеща-

лись они керосиновыми лампами. За спиной самоотверженно работавших членов сельхозартели вольготно жилось лодырям и прогульщикам. О них нигде не писали, их никто не критиковал.

И вот передо мной встал вопрос: с чего начать, что сделать, чтобы ликвидировать запущенность артельного хозяйства? Надо было мобилизовать трудящихся на подъем животноводства, внушить им мысль, что повышение их благосостояния зависит от них самих. К решению этих вопросов было решено привлечь местную печать.

Так с августа 1955 года т. Прудников стал сельским корреспондентом. Газета помогла колхозу с 14 места в районе перейти сначала на второе, а потом и на первое место.

За два с половиной года многое изменилось в общественном хозяйстве. В 1957 году по сравнению с 1955 годом валовое производство молока возросло в два с половиной раза. Увеличилось стадо, создана птицеводческая ферма, улучшилась работа полевых, которые обеспечивают скот достаточным количеством кормов. Хозяйство электрифицировано, проведен водопровод, смонтированы подвесные дороги. Полновесным стал трудодень колхозников. Колхоз приобрел три трактора и прицепные орудия, на работу в артель пришли трактористы.

Эти успехи — результат большого напряженного труда всего коллектива, в том числе сельских корреспондентов — доярок, свинок, зоотехников, плотников.

О работе редколлегии ежедневной стенной газеты «Вагонник» (Ленинград - пассажирский-Московский вагонный участок) рассказал ее редактор И. А. Митлин.

Селькор газеты «Вперед», Ломоносовского района, зоотехник совхоза «Красная Балтика» Е. П. Воробьева поделилась о том, как газета на своих страницах освещает опыт передовых доярок, свинок. Все животноводы горячо обсуждают эти материалы, перенимают прогрессивные приемы труда, что помогает колхозникам успешно решать задачу — в ближайшие годы достигнуть США по производству молока, мяса и масла на душу населения.

О том, как рабкоры помогают решать насущные вопросы производства, говорил на слете член редколлегии многотиражной газеты Адмиралтейского завода «За коммунизм» В. В. Спиридонов.

Вопросам руководства районной партийной организации деятельно-

стью редколлегии многотиражных и стенных газет посвятил свое выступление секретарь Ждановского райкома КПСС П. В. Огромнов. Райком партии периодически направляет на предприятия рабкориков многотиражных газет для оказания помощи редакциям, стенгазет, проводит семинары, для обмена опытом регулярно созывает совещания рабкоровского актива. Это активизирует деятельность рабочих корреспондентов. На ряде предприятий созданы специальные школы для рабкоров. В ближайшее время намечается организовать такие школы на «Печатном дворе» имени А. М. Горького, на заводе станков-автоматов.

Печать района стала действенным оружием партийных организаций в решении задач хозяйственного строительства. Большую роль многотиражные и стенные газеты играют в выполнении предприятиями их производственных планов.

Руководитель сельского корреспондентского поста газеты «Колхозная жизнь», Ефимовского района, член сельхозартели «Вперед» Г. П. Антонов рассказал о работе поста, в который входят десять человек — колхозники, сельская интеллигенция. Он отметил, что «Ленинградская правда» еще мало публикует материалов, написанных рядовыми колхозниками.

На слете выступили также рабселькоры: мастер завода «Красный треугольник» В. Н. Шихов, бригадир слесарей-сборщиков Металлического завода В. И. Леминов, секретарь партийной организации УНР-20 треста № 101 Главленинградстроя В. Т. Лисовский, инженер механического цеха Кировского завода В. И. Мухин, исполняющий обязанности ответственного редактора политического вещания Ленинградской студии телевидения Г. С. Иванников, 70-летний селькор газеты «Крестьянская правда», Лужского района, заведующий животноводческой фермой колхоза «Искра» В. Я. Яковлев.

С речью на слете выступил секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. И. Попов.

В работе слета принял участие секретарь Ленинградского горкома КПСС А. А. Петров.

К слету вышла в свет однодневная газета «Ленинградский рабселькор». Была открыта выставка стенных газет предприятий и учреждений Ленинграда.

(ЛенТАСС)

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Подкормка хлебов завершена

Четвертая бригада колхоза «Май», руководимая С. Бударьиной, завершила подкормку озимых хлебов и многолетних трав. Хорошо потрудились здесь колхозники Е. Плотиников и А. Анастасенко. Сейчас они приступили к подсеву клеверов по озимой ржи. Уже подсеяли многолетние травы на 11 гектарах.

Накануне выезда в поле

На усадьбе сельхозартели имени Ильича рожучат тракторы. Это механизаторы, возглав-

ляемые бригадиром тракторной бригады Константином Лаумец, опробуют машины. Все они исправны.

Механизаторы наметили во вторник, 22 апреля, выехать на выборочную пахоту.

Бригада Вересова впереди

Рабочие совхоза «Родина» с большим трудовым подъемом производят подкормку озимых хлебов и многолетних трав. За три дня они подкормили 120 гектаров посевов. Отличается

на работе бригада т. Вересова. Здесь рабочие С. Семенов, П. Лосева и другие за 2 дня подкормили 35 гектаров ржи.

Первыми вышли на подкормку

В сельхозартели имени Калинина первой приступила к подкормке озимых посевов полеводческая бригада деревни Гусева Гора. Здесь колхозницы тт. Степанова, Романова и другие за полтора дня подкормили минеральными удобрениями 10 гектаров ржи.

К 88-й годовщине со дня рождения В. И. ЛЕНИНА

Они слышали Ленина



В. И. ЛЕНИН на трибуне.
С картины художника А. Герасимова

вать в Австро-Венгрии; он с большой любовью и уважением отзывался о венгерских рабочих и крестьянах. В те дни была провозглашена Венгерская Советская Республика. Ленин считал, что ее судьба зависит от укрепления диктатуры пролетариата. Впоследствии я узнал в «Правде» знаменитую ленинскую статью «Привет венгерским рабочим». Мы вместе с товарищами читали и перечитывали эту статью, восхищались мудростью Ленина.

Ленинизм будет жить вечно, — с глубоким убеждением заканчивает рассказ член Румынской рабочей партии Андрей Секей. — Доказательством великой жизненной силы ленинского учения служат победы советского народа за сорок лет, прошедших после Октябрьской революции, успехи нашей страны в строительстве социализма, успехи всех стран социалистического лагеря.

С большой теплотой вспоминает о Ленине и товарищ Иоан Гэрдан. Румынский крестьянин, житель Трансильвании, он был также мобилизован в 1914 году в австро-венгерскую армию. Октябрьскую революцию встретил в лагере военнопленных в селе Дубовка, на Волге. Товарищи избрали Иоана Гэрдана комендантом лагеря. Вскоре по просьбе местной большевистской организации он сформировал из военнопленных отряд добровольцев, с которым отправился на фронт.

В рядах Красной Армии Иоан Гэрдан сражался против белогвардейских банд Колчака и Деникина, а затем учился в Москве в Интернациональной школе красных командиров. Он неоднократно бывал на митингах и собраниях, где выступал В. И. Ленин.

— Великий вождь международного пролетариата, — говорит Иоан Гэрдан, — особенно заботился о строительстве и укреплении Красной Армии. Первостепенное значение он уделял созданию строгой железной воинской дисциплины. Обращаясь к нам, красноармейцам, Ленин всегда подчеркивал, что сила Красной Армии заключается в ее невиданно твердой дисциплине, дисциплине не палочной, а построенной на основе сознательности, преданности, самоотверженности самих рабочих и крестьян. Ленин призывал постоянно укреплять Красную Армию, повышать обороноспособность Советского государства. Он видел в этом самую надежную гарантию сохранения мира.

— Наш народ, — говорит товарищ Гэрдан, — никогда не забудет ленинских заветов. Поэтому мы настойчиво боремся за укрепление экономической и оборонной мощи своего государства.

...До глубокой ночи затянулся наш разговор с ветеранами гражданской войны в Советской России. Людовику Сабо, Иосифу Надь, Дезидерию Шаломон и другим моим собеседникам также выпало счастье видеть и слышать В. И. Ленина. Друзья поведали мне, что они бережно хранят в своих сердцах образ великого Ленина, свято чтят славные революционные традиции советских рабочих и крестьян, стремятся передать их молодому поколению своего народа.

Е. КИСЕЛЕВ,

гор. Клуж,
Румынская Народная Республика.

КАК МЫ ГОТОВИМСЯ к посевным работам

Наступает боевая пора развертывания весенне-полевых работ. Провести их в сжатые агротехнические сроки — неотложная обязанность сельских тружеников. Наши колхозники, включившись в социалистическое соревнование, в текущем году обязались вырастить на каждом гектаре по 10 центнеров зерновых, по 110 центнеров картофеля и 175 центнеров овощей. Чтобы успешно справиться с обязательствами, еще задолго до наступления теплых дней труженики колхоза приступили к подготовке к весеннему севу. По санному пути вывезли навоз. Его заготовили и доставили на поля 1.060 тонн. 1.300 тонн заготовлено и вывезено на поля торфа. Причем, торф вносим в почву в смеси со сланцевой золой и фосфорной мукой. В целях экономии времени процесс смешивания производили в момент добычи торфа.

Обеспеченность хозяйства хорошими семенами — одно из решающих условий повышения урожайности. Надо признаться, что нельзя сказать, чтобы семена зерновых являлись у нас первосортными. Однако все они по всхожести и чистоте вполне пригодны для посева.

Учтя ошибки прошлых лет, в текущем году серьезное внимание обратим на создание прочной кормовой базы для общественного животноводства. С этой целью решено подсеять клеверов на площади не менее

100 гектаров. Посеем также ценные культуры. Правда, семена силосных культур требуют обмена, но эту операцию проведем буквально на днях.

Предпосевные работы в колхозе уже начались. Ряд бригад приступил к подкормке озимых культур и клеверов. В течение двух дней колхозники П. Ушаткин, Колчанкова, Кузьмин, Кузьмина, Ефимова и Иванова подкормили 38 гектаров клеверов и 40 га озимой ржи.

Чтобы получить высокий урожай картофеля, мы закладываем на яровизацию 25 тонн пересортных клубней.

Так как от покупки тракторов наш колхоз пока воздержался, то тракторы и сельхозорудия мы взяли напрокат в ремонтно-технической станции. Но обслуживать механизмы будет тракторная бригада, состоящая в основном из членов сельхозартели. Она полностью укомплектована. До тракторной бригады, а также и до всех полеводческих бригад доведен план посевных работ. В нем указано, где и какие культуры будут размещены, когда должен быть проведен их сев. Перед трактористами ставится задача лучше организовать работу механизмов в поле. Сейчас они включаются в социалистическое соревнование. Мы считаем, что в основном наш колхоз готов к выезду в поле.

В. ЗАХАРЕНКОВ
агроном колхоза «Шахтер».

ИНСТИТУТ истории Румынской рабочей партии тщательно собирает материалы о Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войне в России. Особым вниманием и любовью пользуется здесь все, что относится к жизни и деятельности В. И. Ленина.

... Однажды мне довелось присутствовать на необычном совещании в Клужском отделении института. В просторном светлом зале, где находилось более тридцати пожилых людей, звучала румынская и венгерская речь. Однако ораторы то и дело произносили русские фразы, называли русские и украинские города, имена выдающихся советских политических деятелей и прославленных полководцев Красной Армии.

Выступавшие были в прошлом солдатами австро-венгерской армии. В первую мировую войну они, как пленные, продолжительное время находились в России. Многие из бывших военнопленных приняли активное участие в Октябрьской революции, а затем вступили в ряды Красной Армии.

Некоторым участникам совещания посчастливилось лично видеть и слышать Владимира Ильича Ленина. Мне захотелось побеседовать с ними. Сотрудники института любезно предоставили такую возможность. И вот я в кругу убежденных седиными людей, с волнением слушаю их воспоминания о великом организаторе первого в мире социалистического государства.

Живой, юрковистый Андрей Секей выглядит значительно моложе своих шестидесяти пяти лет. Его глаза блестят совсем юношески, когда он вспоминает о грозной революционной буре 1917 года в России. Молодой трансильванский рабочий Секей был призван в австро-венгерскую армию и попал в плен к русским вскоре после начала первой мировой войны. Он оказался в одном из лагерей военнопленных на Урале и работал на Гороблагодатском металлургическом заводе. В феврале 1917 года Секей познакомился с

местной большевистской организацией. В ноябре он вместе с группой товарищей помогал большевикам устанавливать Советскую власть, а потом добровольно вступил в ряды Красной Армии.

— Благодаря этой книжечке, — говорит, заметно волнуясь, товарищ Секей, — я познакомился с Лениным.

Мой собеседник протягивает мне сложенный вдвое кусочек серого картона — удостоверение Московского губернского Совета на право управления автомобилем.

— В боях под Пермью, — говорит он, — я был тяжело ранен и лечился в Москве. После выхода из госпиталя меня оставили на некоторое время в тылу. Пригодилось знание автомобиля. Я стал работать шофером в Управлении делами Исполкома Коминтерна, только что созданного Лениным. Приходилось почти ежедневно возить в Кремль различные документы. Я часто видел Ленина, а дважды мне даже посчастливилось побывать у Ильича на квартире и задумчиво побеседовать с ним.

Товарищ Секей говорит медленно, с трудом подбирая русские слова. О Ленине он хочет рассказать сам, не прибегая к помощи переводчика. Он говорит, что Владимир Ильич проявлял постоянную отеческую заботу о простых людях, чутко и сердечно относился к их нуждам и запросам. Рабочие и крестьяне, солдаты и матросы, которым ему приходилось видеть выходцами из приемной Ленина, всегда были в приподнятом настроении, окрыленные ленинскими словами, полные решимости отдать все силы делу Ленина, делу Коммунистической партии и Советской власти.

— Когда товарищ Ленин узнал, что я венгр, — продолжал товарищ Секей, — он стал внимательно расспрашивать меня о том, как нам, красноармейцам из бывших военнопленных, живется в России, как к нам относятся русские товарищи, интересовался, получаю ли я письма от родных из Трансильвании. Владимир Ильич говорил, что ему приходилось бы-

НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ

Сквозь небольшие слуховые окна и разобранную часть крыши скупно пробивался солнечный свет. Несколько рабочих ломачи расковыривают бетонные прогоны, балки, плиты чердачного перекрытия строящегося молокозавода.

— Что вы делаете?

Рабочие усмеваются:

— Да вот из пустого в порожнее переливаем, — поговоркой ответил молодой паренек. — Уложили бетон в мороз, не утеплили его, не прогрели, а теперь и результаты налицо... Брак.

Да, неважно идут дела на строительстве молокозавода. В основном корпусе еще не везде закончены кладка внутренних перегородок, штукатурные и другие строительные работы. К монтажу оборудования только что приступили. На строительной площадке и в здании этого оборудования скопилось много. Некоторые детали машин уже поцарапаны. Краска на них облупилась. Вокруг здания вся площадь загромождена мусором, материалами и машинами.

Спрашиваем прораба т. Иванова:

— Суточный график производства работ у вас есть?

— Нет. Есть только план, по нему и работаем...

— Ну, а бригады по профессиям? Знают ли они, когда и в каком помещении начнут работать, какой у них объем работ и срок окончания объекта?

Молчание...

Молокозавод — пусковой объект. Он должен войти в строй действующих предприятий города в мае текущего года. Но... работы по его монтажу еще далеко не завершены. За первый квартал они выполнены только на 30 процентов к плану. На оставшиеся до пуска завода два месяца приходится 70 процентов всех работ.

— Кто же виноват в таком серьезном отставании? — спросит

читатель. — Руководство треста № 31 или же строительное управление № 6, ведущее строительство завода?

Но ведь трест сделал все что от него требовалось. Он обмочил строителей проектной документацией, потребным количеством материалов. Была, правда, претензия по доставке облицовочной плитки и труб, но в конце первой декады апреля и эта претензия была удовлетворена.

Непосредственным виновником низких темпов строительства является руководство управления № 6 (начальник т. Гребнев, главный инженер т. Нисневич, начальник ПТО т. Быстров). В строительстве молокозавода рабочих на 30 процентов больше, чем предусмотрено планом. В то же время нет здесь четкой организации труда, поточности в строительных и монтажных работах, что вызывает неравномерную бессистемную загрузку рабочих.

До 9 апреля на стройке отсутствовал суточный рабочий график. Технический персонал и рабочие участка не знают, что и когда будет делать, и поэтому не могут взять на себя конкретные обязательства по завершению строительства и повышению производительности труда.

Инженер т. Нисневич знает, что брак бетонных конструкций чердачного перекрытия составляет около 400 квадратных метров, но не принял своевременных мер к переделке этого брака и тем самым задержал работы второго этажа.

Товарищи руководители строительного управления № 6, не желая ли вам, что пора вплотную заняться строительством этого объекта, по-деловому помочь коллективу участка организовать работу так, чтобы он в срок молокомзавод в эксплуатацию.

Г. ЛАДЫЖЕНСКИЙ.

В ЗНАНИИ — НАША СИЛА!

ПИСЬМА ИЗ СЛАНЦЕВСКОЙ ШКОЛЫ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

НАШ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

В начале Великой Отечественной войны мне пришлось расстаться со школой. В те тяжелые годы нужно было защищать Родину от фашистских захватчиков.

Седьмой класс я закончил в 1952 году и решил, что знаний мне недостаточно. Но вскоре жизнь выдала мне ошибочное мнение. В промышленности стала появляться новая и сложная техника, освоение которой требовало более глубоких и разносторонних знаний. И вот после пятилетнего перерыва я вновь сел за парту. Откровенно говоря, трудно делить время между школой, работой и семьей. Требуется немало настойчивости и упорства, большое напряжение сил. Но мы не должны сдаваться перед трудностями. Нам созданы все условия для плодотворной учебы. Молодежь города получила новую школу, в которой имеются физический и математический кабинеты, спортивный зал, библиотека. Регулярно проводятся консультации по всем предметам. Для работающих в разные смены созданы сменные классы.

Учиться, овладевать знаниями — это наш долг перед Родиной. Однако не все еще это понимают. Сдаются и такие товарищи, которые не желают учиться.

Юноши и девушки! Вы только начали свою трудовую жизнь. У вас еще много интересного впереди. Не забывайте об учебе, стремитесь к знаниям. Это поможет вам стать передовыми, культурными рабочими. В знаниях наша сила. Не бойтесь трудностей. Великий полководец Александр Суворов учил: «Трудно в учебе, легко в бою». А наш бой — это бой за дальнейшее укрепление мощи нашей страны, за скорейшее построение коммунизма. Выиграть этот бой без знаний нельзя. И мы выиграем бой, ибо на нас устремлены взоры миллионов трудящихся всего мира.

Мои друзья, учитесь, стремитесь к знаниям, дружите с книгой!

З. ЧИСТОВ,

кожегар Рудненской РТС,
ученик 8 класса.

Получу среднее образование

В 1932 году я закончил семь классов. Дальше учиться не пришлось. Нужно было идти работать. Но зная, что без знаний очень трудно, я решил продолжить учебу после 25-летнего перерыва. Поступил в 7 класс. Очень трудно было в первую четверть, но благодаря упорству, стремлению к знаниям и большой помощи преподавательского коллектива я полностью освоил программу и стал успешно учиться. На каждом уроке узнаю новое, интересно, нужно для жизни. Повышая свои знания, я улучшаю и свою производственную работу. Поставленную задачу — получить среднее образование я превращаю в жизнь.

П. СОЛОВЬЕВ,

ученик 7 класса,
старший госавтоинспектор.

* По заветам В. И. Ленина *

Теперь наша страна твердой поступью идет к коммунистическому завтра, где люди должны быть высокосоциальными, культурными, грамотными. XX съезд Коммунистической партии поставил задачу о введении всеобщего среднего образования. Великий Ленин еще на заре развития нашей социалистической страны говорил, что нужно учиться, учиться и учиться. И наша молодежь, следуя этим мудрым заветам, пополняет свои знания в школах рабочей молодежи.

Все они по различным причинам не могли получить аттестат зрелости в школах всеобщей. У меня, например, перерыв в учебе 7 лет. Сначала

было трудно, потому что многое забыл. Но с помощью учителей школы я добился неплохих результатов. По ведущим предметам: математике, физике, химии и другим имею оценки «5». После окончания 10 класса думаю поступить в институт. Надеюсь, что эта мечта осуществится, так как преимущества при поступлении в институт на стороне тех, кто закончил школы рабочей молодежи и приобрел хорошие производственные навыки.

А. СУББОТИН,

ученик 10 класса, электрослесарь шахты
имени С. М. Кирова.

Молодежь должна учиться!

В этом году Сланцевская средняя школа № 1 рабочей молодежи выпустил свой одиннадцатый выпуск. Одиннадцать лет назад из стен школы с аттестатом зрелости ушел лишь один человек. В этом году пятьдесят учащихся 10-х классов получают среднее образование.

В настоящее время в школе занимаются более 250 человек. Юноши и девушки, а также учащиеся старшего поколения показывают пример самоотверженного труда, умело сочетают учебную и производственную работу.

Действительно, надо иметь сильную волю, твердый характер, чтобы после работы на производстве вместо отдыха сесть за школьную парту и начать новый труд — с учебником.

В школе учатся и совсем еще молодые производственники, и люди с солидным возрастом и большим производственным стажем. Работнице районной конторы связи В. Удаловой нет еще и 18 лет, а Д. Светлов имеет за своими плечами 25-летний производственный стаж. Оба они в этом году заканчивают 10 класс. После 25-летнего перерыва в учебе пришел в школу П. Соловьев, который сейчас заканчивает 7-й класс. И таких людей в школе немало.

Большинство учащихся добросовестно относятся к учебе. Шко-

ла гордится такими учениками, как Э. Чистов, В. Лук, В. Соловьева, Г. Васильева, И. Микехина, А. Климов, Г. Прыгачева, В. Максимович и другие. Все они учатся только на «4» и «5». Их имена занесены на школьную доску почета. Валерия Стульникова, работающая в Доме санитарного просвещения, является отличницей учебы.

Рабочая молодежь получила прекрасное трехэтажное здание со светлыми и просторными классами и хорошим внутренним оборудованием. Пополняются учебниками и оборудованием школьная библиотека, кабинеты химии, физики и биологии. Ученики готовят наглядные пособия, украшают школу. Каждый из них стремится оставить после себя добрую память. Осенью учителя и ученики посадили на пришкольном участке 100 яблонь и около 100 ягодных и декоративных кустов. Весной этого года будет высажено еще не менее 150 кустов. В этом году решено каждому учащемуся посадить на пришкольном участке дерево.

Школа имеет опытные учительские кадры. Здесь проводятся вечера, доклады, беседы, организован музыкальный лекторий. Каждый год в школу на вечер встречи собираются выпускники. Их уже более 150. Это инженеры, врачи,

учителя, закончившие высшие учебные заведения, студенты, производственники, партийные и советские работники.

В новом 1958—1959 учебном году школа значительно увеличит прием учащихся. Занятия в 7, 8, 9 и 10 классах будут проводиться в две смены, утром и вечером. Во всех классах, с 3 по 10, занятия будут проходить четыре раза в неделю: по понедельникам, вторникам, четвергам и пятницам. Летом при школе организуются консультации для вновь поступающих. Занятия начнутся с 1-го сентября.

Советская школа дает не только основы знаний по химии, физике, математике и другим предметам, без которых сейчас не может обойтись ни один производственник, но она формирует всесторонне развитого, политически грамотного, активного строителя коммунизма.

Учеба в школе — это важное и нужное дело. Задача сейчас состоит в том, чтобы вся молодежь, не имеющая среднего образования, поставила своей задачей получить такое образование в стенах школ рабочей молодежи нашего города. Добро пожаловать, рабочая молодежь!

А. ДРАНИЦЫН,
директор школы № 1
рабочей молодежи.

К тебе мое слово, молодежь!

Проходя летом прошлого года мимо только что выстроенного замечательного здания Сланцевской школы рабочей молодежи, я подумал о том, как много средств вкладывает наше государство в народное образование. И тогда я твердо решил пойти учиться. Еще в 1951 года, со времени демобилизации из рядов Советской Армии, я мечтал об окончании средней школы. Проходили годы, но дальше мечты дело не шло. Откровенно говоря, меня пугали труд-

ности. Учащиеся средней школы представлялись мне какими-то своеобразными героями, которые не чувствуют усталости после рабочего дня.

Смогу ли и я быть последовательным в достижении цели? Сейчас, после 13-летнего перерыва в учебе, я заканчиваю 9-й класс. С месяцами, проведенными в стенах школы, ко мне пришла полная уверенность в том, что и я смогу окончить десятилетку. Прошло и сожаление об утерянном

времени. Конечно, трудно, очень трудно совмещать работу с учебой. Но учиться надо. Любому советскому человеку при желании доступно это.

К тебе мое слово, молодежь нашего города! Вступай в наш коллектив! Двери нашей школы гостеприимно открыты для вас, юноши и девушки!

В. МАКСИМОВИЧ,
ученик 9 «В» класса,
работник строительного
треста № 31.

Мой совет юношам и девушкам

Светлые просторные классы школы заполнены учащимися разных возрастов. Все они внимательно слушают преподавателя.

Учиться в 9 классе я пришла в текущем учебном году, спустя четыре года после окончания фармацевтического техникума, я работаю в аптеке. И вот в процессе практики стало ясно, что ограни-

читься полученными знаниями нельзя. Ведь наука, техника, медицина с каждым днем развиваются. Сознавая это, я решила учиться дальше. Страшно было начинать. Боялась, что не справлюсь...

Но вот уже учебный год подходит к концу. Я буду ученицей 10 класса, а через год получу аттестат зрелости. Он будет осо-

бенно дорог тем, что я его получу не без трудностей. Хочется пожелать юношам и девушкам, которые не имеют законченного среднего образования, чтобы они шли учиться. Ведь если будет желание, то никакие препятствия не помешают достигнуть своей цели.

Т. ПРЫГАЧЕВА,
ученица 9 класса, фармацевт
районной аптеки.

ТАК ПРЕОДОЛЕВАЛИСЬ ТРУДНОСТИ

Работать и учиться, конечно, трудно. Однако совместить то и другое можно. Расскажу о себе, о том, как я стал учащимся школы рабочей молодежи. В 1950 году я окончил 8 классов сельской школы. Но в связи с трудным материальным положением нашей семьи мне пришлось оставить школу и пойти работать на производство.

Четыре года служил в Советской Армии. И только после шестилетнего перерыва поступил в 9 класс средней школы № 1 рабочей молодежи. Приходилось много поработать над учебниками, чтобы вспомнить когда-то изученный материал. Немалую помощь оказали мне товарищи по классу. Сейчас уже это осталось позади. Конечно, заниматься в 10 классе нужно много. Но эти трудности преодолеваются успешно. Этому способствует и работа на производстве. Именно здесь приобретает самое необходимое — трудолюбие, упорство и настойчивость.

В нашем классе учатся люди разных возрастов и профессии. Все они серьезно относятся к занятиям, помня о том, что партии и правительству созданы все условия для того, чтобы мы повышали свои знания, стали культурными строителями светлого здания коммунизма.

Работать и учиться — такъв должен быть лозунг для всей молодежи. Товарищи! Поступайте в нашу школу, не теряйте времени! Идите учиться!

А. РАСТРЕПИН,
ученик 10 класса, каменщик
строительного управления
№ 6.



Еще в период службы в рядах Советской Армии Борис Андрианович Сизов решил получить среднее образование. И когда уволился в запас, он поступил в Сланцевскую школу рабочей молодежи. Сочетая работу слесаря в цехе контрольно-измерительных приборов на газосланцевом заводе с учебой, тов. Сизов успешно окончил 10 класс и сейчас учится в 9 классе.

— Конечно, — говорит тов. Сизов, — работать и учиться нелегко. Но нет таких трудностей, чтобы их нельзя было преодолеть.

На снимке: Б. А. Сизов на уроке физики.

Фото И. Крылова

Ценное предложение рационализаторов

Вопрос об автоматизации регулирования уровня воды в чаше генератора давно волновал коллектив рабочих и инженерно-технических работников газогенераторной станции газосланцевого завода. Было внесено несколько предложений, но добиться желаемых результатов полностью не удалось из-за специфичности производственных условий.

Группа инженеров станции — гг. Апостолов, Шульман, Осипов нашла, наконец, простое и удачное решение этой задачи. Установка автоматического регулирования уровня воды, смонтированная по их предложению на одном из генераторов, привлекла всеобщее внимание и вызвала живой интерес коллектива цеха.

В настоящее время предложенная ими схема автоматического регулирования уровня воды смонтирована на генераторах № 8 и 15. Находясь в стадии испытания, она показывает весьма положительные результаты. Установка проста по конструкции, дешева в изготовлении, надежна в работе.

В скором времени такие установки появятся и на всех генераторах цеха.

С. АНДРЕЕВ.

Первый выпуск

В горнякпромышленной школе состоялся первый в этом году выпуск молодых рабочих. Экзаменовалась группа № 6 — проходчиков. В ней 17 учащихся. Большинство молодежи показало прочные знания по горному делу. На «отлично» сдал экзамены Василий Рыкачев. Он награжден похвальной грамотой школы. Хорошие оценки получили Анатолий Гаврилов, Анатолий Газов, Геннадий Скуленков, Федор Парамоненко, Анатолий Хрод и другие. Все они направляются на работу по специальности на шахты треста «Ленинградлавец».

Кино

Киевская киностудия показала новую работу молодых режиссеров Я. Базеляна и А. Войтецкого — фильм «Рожденные бурей», снятый по мотивам одноименного романа Н. Островского. Авторам фильма предстояло решить трудную задачу: из массы событий выбрать главное. Трудно судить о том, правильно ли сценарист Ю. Кротков произвел отбор эпизодов, так как в книге все интересно, все главное, все нужное.

1918 год. Западная Украина. Немецкие оккупационные войска, теснимые частями Красной Армии, бегут в Германию. В город тайно возвращается полковник царской гвардии граф Могельницкий. В имени его отца создается штаб для захвата власти в городе Польские паны спешат. Они знают, что стоит немцам покинуть город, как следом придут красные. Идет вербовка легионеров и лихорадочная подготовка к захвату власти.

Но в эти дни в город вернулся не только полковник Могельницкий. Сюда приехал по заданию партии и старый революционер Сигизмунд Раевский. Он становится во главе ревкома, который подготавливает в городе восстание против белополяков. В жестокой борьбе за власть Советов, плечом к плечу идут украинские и польские рабочие. Рядом с ними сражаются их дети. Юность молодого поколения

ПО районам области



Ленинградская область. В Волховской средней школе № 3 хорошо оборудованы слесарные и механические мастерские. Для лучшего усвоения материала по изучению мотора внутреннего сгорания и автомобильного дела учащиеся старших классов под руководством преподавателей собрали две грузовые и одну легковую машины. На снимке: учащиеся 10 класса на занятиях по изучению автомобиля. Отвечает В. Курбатов. Ведет занятие Н. С. Травников. ЛенТАСС

Новое пополнение колхозов

ПОДПОРОЖЬЕ. Из года в год пополняется семья труженников сельского хозяйства района. Это — результат крепнущей экономики колхозов, повышения материального уровня колхозников. После сентябрьского Пленума ЦК КПСС в сельхозартеле вступило свыше 40 семей.

Недавно на постоянное жительство в подпорожские колхозы прибыло 9 семей, переселившихся сюда из Рязанской области. Все они прочно обосновались на новом месте, получили дома, скоты, скот.

Школьник управляет электростанцией

СЕРЕБРЯНКА. Между деревнями Ретюнь и Шильцево расположены Шильцевская средняя школа и дома, где живут учителя. Недавно в школе и квартирах преподавателей впервые загорелись электрические опни. Это дала ток

школьная электростанция. Ее обслуживает ученик 10-го класса комсомолец Леонид Дятлов. Знания по эксплуатации двигателя и генератора он приобрел на школьных уроках.

Телевизоры на селе

РОЩИНО. После трудового дня многие колхозники сельхозартеля «Память Ильича» собираются в конторе правления, где в большой комнате установлен телевизор. Они смотрят спектакли ленинградских театров, концерты, новые кинофильмы.

Для коллективного просмотра передач телевизионные приемники установлены и в колхозах «Красный пограничник», «Заря коммунизма», совхозе «Ударник», Приморской луго-мелиоративной станции.

Сотни телевизоров имеют в личном пользовании колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства района. (ЛенТАСС)

БРЮССЕЛЬСКАЯ ВЫСТАВКА ОТКРЫТА

17 апреля с утра по празднично украшенным флагам и гирляндами улицам Брюсселя колонны машин и автобусов потянулись к марку Хейсел, где расположилась Всемирная выставка 1958 года. Туда же взяли курс и бесчисленные трамваи, служащие в Бельгии основным видом городского и даже междугороднего транспорта.

Торжества по поводу открытия выставки включали целый ряд церемоний. Они начались в зале «Аудиториум», где присутствовали члены правительства, сенаторы, депутаты парламента, высшие чины королевства, дипломатический корпус, генеральные комиссары иностранных павильонов выставки и другие гости.

В 10 часов в «Аудиториум» прибыли король Бельгии Бодуэн и королевская семья. Премьер-министр Бельгии Ван Аккер в своей речи подчеркнул высокие цели, которым призвана служить Всемирная выставка в Брюсселе.

С речью выступил король Бельгии Бодуэн. Человечество, сказал он, вошло в новую эру своей истории. Наука предоставила в его распоряжение силы, о могуществе которых люди не могли и мечтать еще четверть века тому назад. Два пути открываются сейчас перед нами. Один путь — соперничества, вызывающего все более опасную гонку вооружений, и другой — позволяющий, несмотря на различие социальных, политических и идеологических концепций, достигнуть взаимопонимания, единственно способного обеспечить подлинный мир. Задача выставки — способствовать укреплению сотрудничества и мира.

Объявляю, — говорит король Бодуэн, — Брюссельскую всемирную выставку 1958 года открытой.

Дальнейшая церемония развертывается в присутствии многочисленной толпы на площади Бельгии. Перед зданием Приемного зала выстроились девушки-знаменосцы. Они одеты в национальные костюмы и держат флаги стран-участниц Всемирной выставки.

В 11 часов 30 минут зажигается огонь в середине большого бассейна, находящегося в центре площади. Пламя будет гореть в продолжение всей выставки. Начинают бить фонтаны. Над выставкой пролетают самолеты. Они «оставляют в небе три полосы — черную, желтую и красную — цвета бельгийского флага. В воздух выпускаются 20 тысяч воздушных шаров, украшенных лен-

тами. Высоко в небо взмывают голуби. Выставка официально открыта. И один за другим раскрывают свои двери павильоны Бельгии и иностранных государств. Туда медленно устремляются толпы посетителей.

Доступ в павильон Советского Союза начался в 13.00. Тысячи людей с нетерпением ожидают этого момента. В несколько минут помещение было заполнено.

Больше всего посетителей сразу же скопилось в главном зале, у стендов, где демонстрируются советские искусственные спутники. Непрерывно щелкают фотоаппараты. Девушки-гиды и сотрудники павильона не успевают отвечать на вопросы. Первый советский спутник подвешен в воздухе, тогда как второй установлен на вращающейся подставке. Оба они доступны обозрению со всех сторон. Знакомые всему миру позывные первого спутника, знаменитые «би-би-би», несущая с высоты.

Посетители подолгу задерживаются у огромного, площадью в 61 квадратных метра, макета стадиона имени Ленина в Лужниках, у советских автомашин «ЗИЛ-111» и «Волга», у действующих моделей электростанций, прямоточного котла, металлургического комбината. Внимание посетителей привлекают макет Московского университета, выполненный из пластмассы, модель шагающего экскаватора, сделанная учащимися ремесленного училища Свердловска, экспонаты раздела «Атомная энергия в мирных целях».

— Мы уже слышали, — сказал бельгийский инженер Бурвар, — что советский павильон содержит много чудес. Но то, что я увидел, превосходит мои ожидания. Я еще не раз вернусь сюда, чтобы подробнее познакомиться с превосходными советскими машинами и станками.

— Я провела только один час в вашем павильоне, — сказала голландская туристка, — но сразу поняла, что ваша страна не только достигла большого прогресса науки и техники, но что победы науки и техники у вас служат трудящимся.

Выставка только что открылась, но успех советского павильона уже очевиден. Он посетил большинство бельгийских и иностранных газет. Они подчеркивают, что огромный размах советской экспозиции, исключительно интересные и превосходно выполненные экспонаты обеспечивают советскому павильону одно из ведущих мест на Всемирной выставке.

„Рожденные бурей“

проходит в пороховом дыму боевых сражений. Они впервые берут оружие в руки, впервые познают и радость побед, и горечь поражений.

С первых же дней Раевский привлекает к подпольной работе своего сына.

— Вот что, сынок, — говорит он Раймонду, — мы поручаем тебе организацию коммунистического союза молодежи. Партии нужны сторожовые и разведчики, преданная молодежь.

Вначале Раймонд расклеивает по ночам листовки только вместе с Олесей, дочерью коммуниста Ковалло, но постепенно боевая группа молодежи растет. Раймонд привлекает к работе Андрея Птаху — озорного, но отважного паренька. Он один из тех, кто готов выступить даже в одиночку, что Андрей и делает, когда на его глазах арестовывают жену Раевского и убивают знакомого рабочего. Птаху запирают в котельной и заводским гудком поднимают на ноги весь город.

Образ Андрея Птахы, созданный артистом С. Гурзо, — один из самых интересных. Дерзкая смелость Андрея сразу же привлекает к нему, заставляет с большим интересом следить за его судьбой.

Роль революционера Сигизмунда Раевского исполняет актер О. Жаков. В его исполнении Раевский

опытный, закаленный в тюрьмах и ссылках боец, отдающий всего себя делу революции. Более 10 лет он не видел семью, но, вернувшись домой, находит в себе силы противиться мимозе жены и сына, сделав вид, что незнаком с ними. С первых же дней он возглавляет подготовку к восстанию. Время не ждет — в городе уже хозяйничают белополяки. В борьбе за Советскую власть Раевский объединяет вокруг себя украинцев, и русских, и поляков.

Основную часть фильма занимает судьба молодого поколения, рожденных бурей — Раймонда, Олеси, Птахы и других. Теплом и светом проникнут образ чудесной украинской девушки Олеси (арт. О. Бган). Раймонд в исполнении артиста А. Иванова — молодежный вожак, беззаветно преданный делу революции.

Как известно, Н. Островский не успел дописать свою книгу. И поэтому авторам фильма пришлось додумывать конец. Можно спорить по поводу удачи или неудачи финала картины, но не это главное. Фильм правдиво передает события, описанные в книге Н. Островского.

В. ТЕРЕХИН.

С 20 апреля кинофильм «Рожденные бурей» будет демонстрироваться в клубах города.

Сегодня в кинозалах клубов

Клубы

- Дом культуры Шахты № 1
- Шахты № 3
- Мебельщиков
- Высатский
- Лесопункта
- Новосельский
- Рудненский
- Загрянский
- К-за имени Ильича
- Попковогорский
- РТС
- Районный Дом культуры

Кинофильмы

- «Рожденные бурей»
- «На острове Дальнем»
- «Пути и судьбы»
- «Гимн»
- «Неповторимая весна»
- «Моя дочь»
- «На окраине большого города»
- «Александр Пархоменко»
- «Рядом с нами»
- «Дом, в котором я живу»
- «Ласточка»
- «Мэй-лань-тан»
- «Бродяга» II серия

Редактор И. АШМАНЕЦ